

遊船河樂極生悲 另一人不顧「紅旗」 沙灘遇溺1死1命危

【本報訊】西貢及南丫島昨日先後發生遇溺意外，造成一死一危。一名男子與家人乘遊艇前往榕樹灣沙灘暢泳期間遇溺失蹤，拯救人員經搜索在附近石灘海邊救起昏迷事主，由直升機送院搶救不治；另一名疑不善泳術男子與友人到清水灣二灘曬太陽期間，在紅旗懸掛下，疑單獨帶同水泡落海游泳遇溺昏迷，由泳客救起送院命危。

兩名遇溺事主，男死者張×成，六十歲，患有高血壓，被救起時已經昏迷不醒，由直升機送東區醫院經搶救，證實不治。警方不排除張某因病發引致遇溺，真正死因有待剖屍確定。另外，男傷者謝偉全，四十二歲，被救起時昏迷不醒，口吐白沫，呼吸脈搏微弱，由救護車送將軍澳醫院經搶救，需轉往深切治療部，情況危殆。

死者患有高血壓

昨日星期日假期，據悉張某與家人和親友一行多人乘坐遊艇前往西貢榕樹灣遊船河。當遊艇抵達目的地後，張某與親友扒艇仔前往沙灘進行水上活動，其後懷疑張某發生遇溺失蹤，但親友未有即時發現。至下午二時二十九分，衆人準備扒艇仔返回遊艇之際，赫然發現不見張某蹤影，家人大驚四處遍尋不獲，張的女兒決定報警求助。

消防船及水警船接報趕至進行搜救，家人亦協力四處尋找，未幾張某被發現在附近石灘對開海面載浮載沉，被救起時已經昏迷不醒。由飛行服務隊派出直升機到場將傷者送東區醫院，證實不治。

另一宗遇溺意外，現場為西貢清水灣二灘。昨日因海面大風浪關係，早上十時三十六分上址海灘懸掛紅旗警告。消息稱，遇溺事主謝某為一名的士司機，昨晨在開工期間，因獲悉「行家」兼好友正在清水灣二灘消遣，一時興起停工驅車前往會合。

謝某最初只是在沙灘曬太陽。事發在下午約二時，友人在離開沙灘往買小吃返回時，已不見謝某蹤影，疑泳術不精的謝某帶同水泡獨自落水暢泳，不以爲意。但



▲在南丫島遇溺的男子送院後終告不治

未幾即發現謝某的水泡隨海水漂回沙灘，繼而發現有救生員趕出海中與泳客合力將一名男子抬上沙灘進行急救，友人趨近一看，赫然發現遇溺男子爲謝某，大驚陪同乘救護車送院。

泳術不精照落水

保險業人士表示，市民在海灘懸掛紅旗下落水發生意外是否可獲得保險賠償，需要視乎所投保的保單中，有沒有列載「面對不必要的危險」爲不保事項，若保單中載有上述不保事項，保險公司便有權根據保險不保事項條款，拒絕作出賠償。

海水溫度低易引發抽筋

【本報訊】游泳教練指出，雖然已踏入五月份，但本港海水溫度仍經常在二十一至二十三度之間。在此水溫游泳容易體溫下降，一旦泳者落水前未有做足夠熱身運動，便很可能發生抽筋引致遇溺，因此仍不太適宜游泳；當海水溫度達至二十七度或以上的天氣，才較適合出海暢泳。游泳教練建議如果已經一段時間未有游泳者，應先在泳池進行「試水」練習後始到海灘。

此外，有救生員提醒市民，西貢區多個海灣和海灘不單地處偏遠，也沒有救生員當值，一旦發生遇溺意外，便會造成救援困難；加上海面危機四伏，不時有暗流或急流大浪，不應高估自己能力和低估現場環境，亦不應過分依賴水泡及浮板等助浮工具，若本身不熟水性，則不應冒險獨自落水游泳。落水前應緊記先進行適量熱身運動，如果剛飲酒、服藥、進食過飽或飢餓均不宜落水。

獨自行山 拍友暈倒送命

【本報訊】一名攝影發燒友在東龍島獨自行山時，身體不適暈倒路邊曝曬無援，由路過行山者發現報警，由直升機送院，惜返魂無術。

在東龍島獨自行山死亡的男子吳×新（五十五歲）



▲事主由直升機送院，惜返魂無術

▼警員在事主身上檢獲一張前日早上由鯉魚門三家村往東龍島的船票

警員在其身上檢獲一張前日早上九時的船票，由鯉魚門三家村往東龍島，初步相信事主進行兩日一夜旅遊，其相機內也留有不少島上風景相，包括拍攝了一些日落照片。現場消息稱，救援人員發現事主時，其皮膚似曾受陽光灼傷出現「鬼皮」情況，但初步未能確定是否與暈迷後曝曬有關。

昨日中午十二時許，有行山人士路過東龍島南邊的鹿頸灣附近時，發現一名男子昏迷路邊，叫拍毫無反應，懷疑中暑暈倒，立即報警求救。飛行服務隊直升機接報到場，發現事主無呼吸及無脈搏，身上有被陽光灼傷的痕跡，立即送往港島東區醫院，期間醫護人員一直爲其進行心外壓急救，惜抵院搶救後證實不治。

由於事主倒伏路邊時，隨身背囊、相機器材和手機等皆在，並無財物損失，警員調查後認爲死因無可疑，相信他在單獨行山時突然暈倒，因無同伴在旁，出事後未能及時求援。警方暫時未知事主是病發抑或其他意外暈倒，需安排法醫作進一步剖屍檢驗；目前初步知道他有胞弟住在彩虹邨，已聯絡家人了解其健康狀況。

有資深山友表示，東龍島的山路不算難行，但最近兩日天氣悶熱，對行山者可能有影響。行山遠足切忌單人匹馬，一旦失足撞及石塊暈倒或病發，無人幫手亦無人知，難以得到及時救援。

有前線拯救人員指出，部分行山人士缺乏危機意識，不會自備地圖、糧食和各項求生工具，沒有帶備充足食水及電解質飲品；衣着也相當隨便，穿上沒有保護作用的拖鞋、短褲，沒想過行山時可能被蛇蟲咬傷。



▲風流漢的屍體被舁送殮房

中年漢尋歡「馬上風」

【本報訊】一名滿身酒氣風流漢，昨日凌晨帶女伴到尖沙咀金巴利道一間時鐘酒店談心期間，疑「馬上風」突然暈倒床上，女伴大驚報警，惟救護員趕到時該男子已返魂無術。

猝死男子朱×仁（五十一歲），同行女子姓陳（四十二歲）。現場在金巴利道十八號香檳大廈一間時鐘酒店。昨日凌晨一時左右，事主帶同女伴到上址開房短聚期間，突然在牀上昏迷，女伴叫拍無反應，大驚通知酒店職員報警。救護員趕至現場，證實男子已經死亡毋須送院。警員在現場調查後認爲無可疑，據悉死者滿身酒氣。屍體稍後由仵工昇往殮房，死因有待法醫剖屍檢驗。



▲聖約瑟堂的捐款箱

聖若瑟堂捐獻箱遭爆竊

【本報訊】特首曾蔭權經常前往祈福的中區聖若瑟堂發生爆竊案，賊人撬窗潛入堂內，打開四個捐獻箱掠走捐款逃去。職員昨晨發現後報警，損失有待點算。

現場爲花園道三十七號聖若瑟堂。昨日凌晨五時五十六分，堂內職員發現放在二樓的四個捐獻箱被撬開，箱內捐款不翼而飛，於是報警。警員到場調查，發現堂內一個玻璃窗損毀，懷疑賊人撬窗而入內爆竊，箱內失款數目有待點算，暫時無人被捕。

聖若瑟堂建於一八七一年，由葡萄牙人興建，教堂落成約三年，遭颶風吹毀需再重建。在零六年聖誕節的凌晨，該堂曾發生小火，當完成聖誕子夜彌撒後，堂外空地兩個擺放在聖母像旁的燭台，同一時間突然起火嚴重燒毀。

私家車逆線扒頭釀車禍3傷

【本報訊】將軍澳昨日凌晨發生懷疑涉及非法賽車的交通意外。三輛私家車沿大坳門路高速行駛期間，疑相繼越過雙白線切入對行線扒頭之際，剛巧一輛私家車迎頭駛至，其中兩輛私家車及時切回行車線馳去，第三輛私家車則閃避不及發生迎頭狂撞，兩車共三人受傷送院。

三名傷者中，無辜被撞私家車外籍女司機Mary，三十四歲，頸部扭傷、雙腳骨折重傷，被送伊利沙伯醫院經搶救後，情況嚴重；同車同齡外籍男乘客則僅受輕傷，未有大礙。越線私家車三十一歲姓高男司機，頭部及身體多處撞傷擦損，傷勢不嚴重，清醒被送將軍澳醫院治療，未有大礙。

特首港運會觀戰讚「好波」

【本報訊】行政長官曾蔭權昨日到馬鞍山體育館欣賞第三屆全港運動會的五人足球決賽，並擔任頒獎嘉賓。曾蔭權表示，康文署已經開始爲甲組球隊編配主場，協助球隊吸納更多「粉絲」和贊助商。另外，爲了增加訓練和比賽場地，政府將在未來五年興建或改建二十一個「第三代」的人造草地足球場，並繼續與足總和賽馬會研究在將軍澳設立足球訓練中心。

東區最後以四比三險勝北區，奪得第三屆全港運動會的五人足球冠軍寶座。曾蔭權昨日在facebook分享觀賽後的感想時說，打進這場比賽的東區和北區均是地區勁旅，實力看來不相伯仲，互有攻守，他與在座的觀眾都看得投入，不停爲球員吶喊助威。落場比賽的球員也未有讓大家失望，入了多球「好波」，上演了一場相當精彩的決

賽。

爲了讓市民能夠更加享受足球運動的樂趣，曾蔭權表示，他在去年的施政報告中就提到，政府會撥出額外資源，推動職業及業餘足球的發展。大家都很關心的足總改革，將會逐步得到落實，而政府在二〇一至二年，就會向足總提供超過一千萬元的資助去推廣足球。

政府還將透過「藝術及體育發展基金」加強支援地區足球隊，爲球隊提供更多的比賽機會。

曾蔭權說，當他把獎牌掛在健兒的頸上時，看見他們燦爛自豪的笑容，象徵着香港未來體育發展的希望。他們的熱情參與，加上政府體育政策的支持和配合，相信肯定會繼續推動香港的普及和精英體育發展，並爲觀眾帶來更多精彩賽事。



▲曾蔭權昨在馬鞍山體育館觀賞第三屆全港運動會五人足球比賽決賽

◀曾蔭權頒發獎牌予冠軍隊伍